



# “我的航海梦”作品展

历经半年的筹备和组织,由团市委、市少工委联合举办的“我的航海梦”青少年主题征文比赛和“我的航海梦——少年儿童现场绘画活动”在各县(市)区中小学和少年宫等校外教育机构的积极支持参与中圆满结束。作为2015中国航海日的一项主题活动,旨在广大青少年中进一步普及航海知识、提升海洋意识。现将部分优秀作品进行展示。

## 纸上航海

(小学低段一等奖)

作者:史礼豪 宁波范桂馥小学301班

航海,是每一个人都向往的事。我也不例外——扬帆远航,是我的梦想。

航海,它是一个多么简单而又多么复杂的词,它简单到人人都知晓,又复杂到无人能够定义,为什么这么说呢?因为,虽然看过大海的人很多,却鲜少有人进入它的深处,窥探它真实的容貌。

今天,就暂且让我在书本里解解馋。

翻开书,一阵海风扑面而来,噢,那不是风,而是密密麻麻的、五颜六色的鱼群,它们挨挨挤挤的,仿佛要去参加一场海洋盛宴。瞧,它们游得多急呀,果真就像一阵风似的从我面前闪过;那游行的场面又很宏大,如同一个巨型彩球,在碧蓝的海上翻滚、跳跃。我化身成了巨大洋流里的一艘小船上的渔民。啊,我探索到了鱼群的美!

我的指尖伴着鱼群的轨迹划过“海面”,海很蓝,比天空更蓝;海很清澈,清得没有一点杂色,我似乎都能看到清楚海底的珊瑚了。翻过满是鱼群的“海面”,我又发现了一座座海岛,它们是那么的自然,那么的绿,似一颗颗散落在海上的翡翠,呼吸着海洋的气息。那里有加勒比海盗的宝藏吗?有哥伦布向往的新大陆吗?啊,我发现了海面与海岛的美!

我继续翻阅,看见了一群群的海鸥,它们仿佛见到了亲人似的,急切地飞来,在我的近处落下。它们是那样的白,白得纯洁,白得闪闪发光。它们好像穿过了纸面,在我的周围停留,编织成一个美丽的花环。我的心也像小鸟一般,飞到那书中的海里去了。啊,我发现了海鸥的美!

书页翻飞,我继续陶醉,潜入海底。在那儿,我发现了色彩斑斓的珊瑚,有红的,有绿的,还有黄色的,有的像大树般耸立在“森林”里,有的像风筝般在“天空”中摇来晃去,还有的像鹿角一样四面张开,有些更夸张,大得像一座座假山,使我想上去攀爬一番。可珊瑚还不是最让我着迷的,最吸引我眼球的还是穿梭在珊瑚之间的鱼儿们,它们五颜六色,奇形怪状,可爱极了!看,它们三个一群,五个一伙的,在我的身边欢快地“飞翔”,就像深夜天空里的小精灵,此时的我真希望自己是它们当中的一员,和它们一块自由自在,无拘无束地遨游在海洋当中……

真美啊!

合上书本,闭上眼睛,我想起了那让我魂牵梦萦的地方——百慕大三角。

我想我要有足够强壮的体魄,才经得住航海的劳累和随时可能到来的危险;要准备一艘大船,要配有枪和炮,还要有捕鱼器、信号弹、水上帐篷、皮筏艇、潜水艇……这样我就可以放心地向着我的目标出发了,我要去挑战世界上最可怕的地方。

听说那里的天特别的蓝,水特别的清,有天水合一的说法。但最吸引我的,是那个未曾解开的谜团——为什么会有船只和飞机莫名其妙地失踪在那儿,是什么力量让它们消失得无影无踪?是外星人?是电子雾?是水怪……各种各样的猜测都有,它们钻进我的脑子里,搅乱我的思绪,迫使我想要马上、立刻、毫不犹豫地飞奔去那里,去弄个明白。

我想我做的这些准备可以在关键时刻帮我大忙:遇上漩涡流时,我就用潜水艇潜到海洋深处,“风平浪静”的地方;船舱被敌人击破了,水上帐篷可以护住船舱,不被海水倒灌;如果遇上海盗,可以启用枪和炮;如果物资用完了,就用捕鱼器捕鱼;即使所有的一切都耗尽了,还有皮筏艇可以漂流至最近的岛上,寻找食物和水源,维持生存;还有发射信号弹求救……

可即使有那么多的准备,我的心里还是没底,毕竟这个神秘的地方至今已经失踪400艘船只和120架飞机了,另外,遇到外星人或电子雾怎么对付还没有很好的对策呢!为了安全起见,总还需要有更高级的装备来帮忙……我的心里又多了些愁绪。

睁开眼睛,望向窗外的天空,这时的天好像分外的蓝,分外的蓝,我竟看得痴了。我的梦就像这美丽的天空一样,遥不可及却又近在眼前。

“无论如何,现在的我,将为未来要去实现这个航海梦的我而奋斗!”我站起身,把我的“海洋”放回书架,并在心里默默地对自己说。

## 航海梦,蓝色梦

(中学组一等奖)

作者:李佳杰 春晓中学初二8班

“澄澈又碧蓝的是什么?”——“天空……”或者是“大海……”

——引子

海,宽广无际。在日光下澄澈得像块海蓝色的钻石,反射出阵阵耀眼的光。在这生命最初起源之地,承载着一个梦想,或许渺小,或许伟大?我们无从而知,只知道这是一个梦想的起点。

小时候的我梦想着许许多多。但当我第一次看见那照片中蔚蓝的大海时,心中不禁涌出一股渴望,想要在那海面上,随波逐流,享受着阳光的普照。时间流逝,宛如白驹过隙。年少时的梦想一个个被打破。不由得面对生活,面对世界,承认世界的残酷。而每当处于困境,感到绝望时。只有心中的这个梦,始终未变,散发出微弱的光芒来支撑我,一如年幼时少年面对蔚蓝的坚定。

那时的男孩只有七八岁,从未见过真正的海。他所认为的海就是图片里的样子,和自己的幻想而已。于是,男孩怀揣着航海梦想跨出了第一步——海滩。依稀记得那是一个多云的日子。阳光透过云层照射到大地,温暖而不刺目。男孩一边思考着大海的美丽,一边兴奋地跑向海边。不过,霎时间男孩愣住了。眼前,海浪一浪卷一浪,扑面而来。不过那宛如与黄泥混淆的水,像一个巨锤敲击着男孩的心灵。“海呢?”男孩一脸迷茫地向身旁的父亲。只不过回答的话让男孩彻底陷入绝望,“那就是啊”。男孩带着被人抛弃一般的心情回到酒店,将今早视若珍宝的照片取出,毫不留情地撕碎,紧接着沾满眼泪的碎片被丢进了垃圾桶。

一夜无眠,原本欢乐的气氛,在一早的寂寞无声中被打败。男孩双眼无神地看着前方,那浑浊的水。在轮船上,小男孩一个人坐在舱内发呆,望着天花板,他什么也没有想,只是想要静静。时间好像过去了好久,忽然父亲的声音打破了男孩的思绪。“出来看看。”男孩本不想出去,无奈是父亲的话,只好出舱。可当男孩再次看到眼前的景象时,又一次呆住了,没有浑浊的浪,只有碧蓝如洗的海。那个地方在那一刻,好美,好美。父亲的话在耳边响起,没解释为什么叫我出来,只有一句:“这才是真正的海。”下船时,父亲看了那海好一会儿又对我说:“希望有一天,你能自己来这,到时它才最美。”我没说什么,只是看了那海一眼。

梦想就是一片海,有着初拥时的惊喜,面对后的挫折,只有不被幻想迷惑,执着地前行,才能到达真正的大海。麦哲伦执着地想要环游世界,虽然中途死去,但他的船队完成了第一次环游世界的壮举。郑和七次下西洋,虽途中有多番艰苦,但因执着,终于联通了泱泱中华大地与各国的关系。

如今的中国像我们,像前人一般,怀揣着蓝色的梦想,海军战士梦想保卫祖国的海疆,经济巨商梦想重建海上丝路。每一个中国人都有着一个小小的梦想,而为了国家,这些梦想汇聚起来,共同筑成了中国的“蓝色梦”。

▲满载而归  
毛欣彤 七岁



▲希望号

林塔  
七岁

▲海底漫步  
童佳馨 八岁



▼好朋友  
毛科瑞 七岁

▼沈浩然  
遨游海底  
八岁



## 我的海洋梦

(小学高段一等奖)

作者:麻家喆  
宁波市江东区外国语实验小学 502班

蜘蛛没有翅膀却可以把网结在空中。因为蜘蛛相信,梦想是最好的翅膀。从小,我的心中就有一片蓝色的汪洋,一个如同海洋般深邃的梦想。

我从小就生活在一个美丽的海岛上。海边的沙滩和礁石是我童年的游乐场,贝壳、螃蟹、跳跳鱼是我童年的玩伴,海浪、海鸥谱成了我童年的歌。家乡的大海萦绕在我每一个甜甜的梦里。

我要当航海家,梦想在我心中悄悄地萌芽。大海,它那么亲切,又是那么神秘,我对它充满了探求的渴望。我从书上了解了著名的航海人物,郑和七下西洋,面对一次次的失败,他并没有退缩,而是把失败当作动力,最终完成了自己的梦想。哥伦布发现了新大陆,也正是因为他不屈的精神……航海家们的经历充满了梦幻与艰难,航海家的身上闪耀着坚强执着的精神光辉,我也要做个像他们那样勇敢的航海家,我仿佛看见自己驾驶着最先进的船只,走过航海家们走过的路。不仅如此,我还要破解一些关于海洋的未解之谜,去探索传说中的亚特兰斯基,破解它的存在;找出百慕大三角的正确解释;去寻找威尼斯湖水怪,证实它的存在……

梦想,它会在不断的孕育中悄悄地长大。爸爸是一名海军军官,他常常给我讲他自己的海上经历,给我讲中华民族的海战史,给我讲中国海军的发展史。

曾几何时,当西方列强海上力量日益发展壮大时,在马上打下江山的清王朝,还以泱泱大国自居,闭关锁国。结果列强的坚船利炮,彻底改变了中国的命运。旧中国,尽是江河破碎,国土沦丧,饱受丧权之辱。新中国成立以来,海军逐渐强大,海军舰艇编队遍迹世界各洋,出访世界各国。还常年征战索马里海域,打击海盗,保护商船,撤离侨民,保护我海外华人利益。但是来自海上的威胁日益严重,日本、菲律宾、越南等国蚕食我东海、南海岛礁。听着爸爸的讲述,我的心中豪气冲天,我不但要当一个勇敢的航海者,还要像爸爸那样保家卫国,振兴中华,保护海疆!那是我的一个中国梦。

蝶在沉默了一冬之后,积攒了全身的力量,终于把梦想变成了现实。我相信,只要坚定信念,放飞梦想,它一定会实现!

▲缤纷海底  
徐嘉诚 七岁

